
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS 

E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 14 DE AGOSTO DE 2025 
 
Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, reuniram-se 
remotamente, por videoconferência, os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos docentes conforme lista anexa. Justificou ausência o 
prof. Carlos Fernando e encontra-se de férias o docente Rafael Cadena. A coordenadora CAPES, Profa. 
Elizabeth Fai, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e, na sequência, coloca para a apreciação 
o pedido de inclusão de ponto de pauta: Prorrogação da defesa da mestranda Thalita Ferreira de Freitas por 
mais 3 (três) meses, a contar de setembro de 2025. O colegiado aprova. Em seguida a coordenadora coloca 
a pauta para apreciação, que foi aprovada por unanimidade, e seguiu conforme o descrito. 1. Informes. a) 
A coordenadora informou sobre o pedido de desligamento da Profa. Simone Ribas como docente do 
PPGAN; b) Em seguida, informou sobre as atividades da pesquisadora Dra. Talita Pimenta do Nascimento 
na UNIRIO, contemplada pelo edital Jovem Pesquisador Fluminense/FAPERJ (sem vínculo institucional), 
cujo termo de outorga foi assinado em julho. 2. Pedido de renúncia da Profa. Simone Ribas e troca de 
orientação da aluna Ana Carmem de Oliveira Lima. A coordenadora abriu a palavra para que a Profa. 
Simone Ribas pudesse esclarecer os motivos de seu pedido de renúncia à orientação da doutoranda Ana 
Carmem de Oliveira Lima. A coordenadora informou que o Prof. Paulo Berni já se colocou à disposição para 
assumir a orientação da aluna, estando ambos de acordo com a mudança. O colegiado aprova por 
unanimidade. 3. Deliberação sobre o pedido de prorrogação de prazo da doutoranda Elisa Barros dos 
Santos, orientada pela Profa. Juliana Dias, por mais dois meses, a contar de agosto/2025. A 
coordenadora, a partir da matéria encaminhada, coloca para apreciação o pedido da discente. O colegiado 
aprova o pedido pelo período máximo permitido – mais 4 meses, em virtude de já ter concedido 2 meses de 
prorrogação anteriormente. O colegiado aprova por unanimidade. 4. Apreciação e aprovação do edital 
para credenciamento de docentes externos à UNIRIO e apreciação de prorrogação de 
credenciamento interno à UNIRIO. A coordenadora apresentou ao colegiado a minuta do edital para 
credenciamento de docentes externos à UNIRIO, destacando os prazos e requisitos desejáveis para 
participação. Após análise e discussão, o colegiado aprova a unificação dos cronogramas de 
credenciamento interno e externo. O edital para credenciamento externo e retificação do cronograma de 
credenciamento interno segue em anexo. 5. Prorrogação da defesa da mestranda Thalita Ferreira de 
Freitas por mais 3 (três) meses, a contar de setembro de 2025. A coordenadora, com base na matéria 
encaminhada, submeteu à apreciação o pedido da discente para prorrogação, por mais três meses, do prazo 
de defesa de qualificação de mestrado, a contar de setembro de 2025. O pedido fundamenta-se no fato de 
a discente ter descoberto recentemente estar gestante, circunstância que demandou adaptações no projeto 
originalmente proposto e iniciado. A discente está sob orientação da Profa. Elizabeth Fai. O colegiado aprova 
por unanimidade. 6. Assuntos gerais. A coordenadora consultou os membros do colegiado sobre a 
existência de assuntos gerais a serem colocados. a) A profa. Édira solicita que a oferta de disciplinas do 
próximo semestre (2026.1) seja discutida na próxima reunião de setembro; b) A profa. Mariana informa que 
amanhã se iniciam as inscrições de Jornada de Pós-graduação desse ano. Nesse ano cada programa pode 
escolher e propor sua forma de participação. Temas obrigatório: apresentação de discentes que tiveram 
atividades de internacionalização. c) A profa. Mariana informa que participou de evento de metabolômica na 
Colômbia com sua pós-doutoranda Carolina D’Almeida. Foi procurada por representante de empresa de 
café que virá ao Brasil em setembro e convida outros profs. do PPGAN para se reunirem com esses 



pesquisadores. Da mesma forma, foi procurada por pesquisadores da cidade de Patos de Minas que 
também trabalham com café para estabelecer parcerias com o PPGAN. d) A profa. Mariana informa que 
durante a SIA haverá premiação de dissertação e de tese por área de conhecimento. Ela vai compartilhar 
as normas com o programa em breve. A próxima reunião ordinária do Colegiado do PPGAN fica 
agendada para o dia 23 de setembro de 2025 às 10h. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi encerrada e eu, Ana Elizabeth Cavalcante Fai, lavro a presente ata que vai por mim 
assinada e pelos demais participantes, em lista de presença anexa.  
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EDITAL PARA CREDENCIAMENTO DE DOCENTE EXTERNO À UNIRIO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN-
UNIRIO) - QUADRIÊNIO 2025/2028  
 
A coordenação do PPGAN informa que estão abertas as inscrições para credenciamento 
de docentes externos, sem vínculo (empregatício) com a UNIRIO.  

O credenciamento do corpo docente do PPGAN será realizado mediante avaliação feita 
por uma Comissão composta por 5 (cinco) membros, homologada em reunião do 
colegiado do PPGAN. A solicitação de credenciamento externo deve ser encaminhada 
anexando-se currículo Lattes, Planilha preenchida (ANEXO 1) e carta de compromisso 
preenchida (ANEXO 2), bem como a documentação abaixo listada para fins de 
comprovação dos requisitos, do ano vigente e dos últimos 4 (quatro) anos. As 
recomendações da Comissão deverão ser submetidas à apreciação, aprovação e 
homologação pelo Colegiado do PPGAN. 

As atribuições/expectativas dos candidatos como docente do PPGAN incluem: ministrar 
pelo menos uma disciplina por ano; orientar alunos de mestrado e de doutorado (segundo 
requisitos); publicar artigos científicos com o respectivo discente; participar de comissões 
relacionadas as atividades do PPGAN; participar de reuniões de colegiado, entre outras.  

 

PROCEDIMENTO PARA INSCRIÇÃO: os documentos solicitados deverão ser 
encaminhados exclusivamente via email (ppgan@unirio.br) ATÉ A DATA DE 15 DE 
SETEMBRO DE 2025.   

REQUISITOS CANDIDATOS: Candidatos com destacada e comprovada atuação na área 
de Ciência de Alimentos, com consolidada experiência e foco na área de concentração e 
linhas de pesquisa do PPGAN, com produção científica, de inovação, captação de fomento 
à pesquisa e formação de recursos humanos qualificados nos últimos 05 (cinco) anos.  
 
DOCUMENTAÇÃO: 
 

a) Cópia digitalizada frente e verso do diploma de doutorado; 
b) Currículo LATTES atualizado; 
c) Planilha (disponibilizada ANEXO 1); 
d) Carta de compromisso (disponibilizada no ANEXO 2); 
e) Comprovantes (dos últimos quatro anos e do ano vigente) da produção científica, 

financiamentos, orientações finalizadas ou em andamento; 
f) Carta de candidatura (máx 5 páginas) contendo: (i) trajetória científica/área de atuação, 

(ii) proposta de inserção em ensino, pesquisa e/ou extensão/inovação no PPGAN, (iii) 
infraestrutura e equipamentos disponíveis. 

 
DIVULGAÇÃO DO RESULTADO: até 07 de outubro de 2025 no site do PPGAN 
(http://www.unirio.br/ccbs/nutricao/ppgan_pt). 
 
RECURSO: deverão ser encaminhados exclusivamente via email (ppgan@unirio.br) nos 
dias 08 e 09/10/2025 
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CRONOGRAMA 
 
 

INSCRIÇÕES 15/08 - 15/09/25 
AVALIAÇÃO Até 06/10/25 
DIVULGAÇÃO DO RESULTADO 
PRELIMINAR Até 07/10/25 

PRAZO PARA RECURSO 08 e 09/10/25 
AVALIAÇÃO DE RECURSO Até 10/10/25 
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO 
FINAL Até 14/10/25 

 
 
 

Rio de Janeiro, 14 de agosto de 2025. 
 
 
Profa. Dra. Ana Elizabeth Cavalcante Fai 
Coordenadora CAPES do Programa de Pós-graduação em Alimentos e 
Nutrição/UNIRIO 
 
Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenadora do Curso de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em 
Alimentos e Nutrição/UNIRIO 
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RETIFICAÇÃO  

 
EDITAL PARA CREDENCIAMENTO INTERNO E RECREDENCIAMENTO DOCENTE DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN-UNIRIO) – 

QUADRIÊNIO 2025/2028  
 

Os itens retificados encontram-se destacados em vermelho. 
 

CRONOGRAMA PARA CREDENCIAMENTO INTERNO 
 

INSCRIÇÕES 25/07 a 04/08 
Até 15/09/25 

AVALIAÇÃO 05/08 a 10/08 
Até 06/10/25 

DIVULGAÇÃO DO RESULTADO 
PRELIMINAR 

Até 10/08 
Até 07/10/25 

PRAZO PARA RECURSO 11-12/08 
08 e 09/10/25 

AVALIAÇÃO DE RECURSO 13-14/08 
Até 10/10/25 

HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO 
FINAL 

14/08 
Até 14/10/25 

 
 

CRONOGRAMA PARA RECREDENCIAMENTO  
 

INSCRIÇÕES 25/07 a 04/08 

AVALIAÇÃO 05/08 a 10/08 
Até 06/10/25 

DIVULGAÇÃO DO RESULTADO 
PRELIMINAR 

Até 10/08 
Até 07/10/25 

PRAZO PARA RECURSO 11-12/08 
08 e 09/10/25 

AVALIAÇÃO DE RECURSO 13-14/08 
Até 10/10/25 

HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO 
FINAL 

14/08 
Até 14/10/25 

 
 
Rio de Janeiro, 15 de agosto de 2025 
 
Profa. Dra. Ana Elizabeth Cavalcante Fai 
Coordenadora CAPES do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição/UNIRIO 
 
Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenadora do Curso de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e 
Nutrição/UNIRIO 



Folha de presença da reunião ordinária do colegiado do curso de Pós-Graduação em Alimentos e 
Nutrição (PPGAN), realizada no dia 14 de agosto de 2025. 

 
Nome Assinatura 

Ana Elizabeth Cavalcante Fai  

Anderson Junger Teodoro  

Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira Ausência justificada 

Cristina Yoshie Takeiti  

Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves  

Ellen Mayra Menezes Ayres  

Flavio de Souza Neves Cardoso  

Francine Albernaz Lobo  

Juliana Côrtes Nunes da Fonseca  

Juliana Furtado Dias  

Maria Gabriela Bello Koblitz  

Mariana Simões Larraz Ferreira  

Otniel Freitas Silva  



Paulo Roberto de Araújo Berni Ausência  

Rafael Silva Cadena Férias 

Renata Galhardo Borguini  

Ricardo Felipe Alves Moreira  

Simone Augusta Ribas  

Rayssa Barbosa da Silva de Souza - Representante 
discente mestrado  

 

Luciana Ribeiro da Silva Lima - Representante 
discente doutorado 
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